Losungen Funktionsgleichungen erstellen

Aufgabe 1

f(x) =ax® +bx* +cx+d

a) f'(x) = 3ax® + 2bx+C
f"(X) = 6ax+ 2b
Angaben Mathematisierung
x=3;m=0 f'(3=0
s,.(50) f(5)=0
P(-12) f(-1) =2

x=-1;m=-05 f'(-1)=-05

f(x) =ax® +bx* +cx+d

b) f'(x) = 3ax® + 2bx+C
f"(X) = 6ax+ 2b
Angaben Mathematisierung
x=2:m=-6  f'(2)=-6
w(0-1) f(0)=-1
x=0;K=0 f"(0)=0
Xx=0;m=6 f'(0)=6
-6=12a+4-0+6 => a=-1

f(x)=—x>+6x-1

f(x) =ax® +bx* +cx+d

c) f'(x) = 3ax® + 2bx+C
f"(X) = 6ax+ 2b

Angaben Mathematisierung

Xx=5m=-1 f'(5) =1

P{14) f(1)=4

Xx=1;m=0 ') =0

x=4;K=0 f"(4)=0

Gleichungen
I 0=27a+6b+cC

[ 0=125a+ 25b+5¢c+d
[ 2=—-a+b-c+d
AV -05=3a-2b+c

Hier kann man die Gleichung auch berechnen.

Gleichungen
[ -6=12a+4b+c

I -1=d
1 0=2b
v 6=cC

Gleichungen
I 1=75a+10b+c

[ 4=a+b+c+d

[l 0=3a+2b+c
v 0=24a+2b



Aufgabe 2

f(x)=ax®+bx*+cx+d

a)

f'(x)=3ax* + 2bx + ¢
Angaben Mathematisierung Gleichungen
P(0) f(6)=0 |
P{1-1) f)=-1 1
P(do) f(0)=0 N 0=d
x=0;m=0 f'(0)=0 v 0=c

Die Variablen ¢ und d fallen weg, da =0.

|  0=216a+36b |
Il -1=a+b  [(-36) I

0=216a+ 36b
36 = -36a— 36b

f(x)=0,2x> —1,2x

f(x)=ax®+bx*+cx+d

0=216a+36b+6Cc+d
—l1=a+b+c+d

| + 11 ergibt
36=180a = a=02 =b=-12

b)
f'(x)=3ax® + 2bx + ¢
Angaben Mathematisierung Gleichungen
P(do) f(0)=0 | 0=d
x=0;m=16 f'(0)=16 I 16=c
P(40) f(4)=0 Il 0=64a+16b+4c+d
X=4,m=0 f'(4)=0 vV 0=48a+8b+cC

Variable c einsetzen, Variable d fallt weg, da =0.

Il 0=64a+16b+4-16 |-64 |l
IV 0=48a+8b+16 |-16

—64=64a+16b
IV -16=48a+8b |-(-2)

1l —64=064a+16b
IV 32=-96a-16b

I +1V => -32=-32a = a=1 aeinsetzenin |V ergibt b=-8

f(x)=x®-8x* +16x

f(x)=ax®+bx*+cx+d

c)

f'(x)=3ax® + 2bx + ¢
Angaben Mathematisierung Gleichungen
P(-2) f(0) =-2 | —2=d
x=0;m=0 f'(0)=0 I 0=c
x=-1;m=15 f'(-1)=15 [l 15=3a-2b+c
P{0) f()=0 IV O=a+b+c+d

Variable d einsetzen, Variable c entfallt, da =0



Il 15=3a-2b Il 15=3a-2b Il 15=3a-2b
IV 0=a+b-2+2 IV 2=a+b |2 IV 4=2a+2b

I +1V =>55=5a = a=11aeinsetzenin |V ergibt b=0,9

f(x)=11x% +0,9x* - 2

f(x)=ax®+bx*+cx+d

d)
f'(x)=3ax® + 2bx + ¢
Angaben Mathematisierung Gleichungen
P(6) f(0)=6 | 6=d
Xx=0;m=-5 f'(0)=-5 I -5=c¢
P(-18) f(-1)=8 I 8=-a+b-c+d
P(30) f(3)=0 IV 0=27a+9b+3c+d

Variablen c und d einsetzen

Il 8=-a+b+5+6 |-11 1l -3=-a+b [(-9) Il 27=9-9
IV 0=27a+9%-15+6 [+9 IV 9=27a+9b IV 9=27a+9

[ +1V =>36=36a — a=1 aeinsetzeninlV ergibt b=-2

f(x)=x®-2x*>-5x+6

f(x)=ax®+bx*+cx+d

e)

f'(x)=3ax® + 2bx + ¢
Angaben Mathematisierung Gleichungen
P-10) f(-)=0 | O=-a+b-c+d
x=-1;m=15 f'(-1)=15 [ 15=3a-2b+c
P(g4) f(0)=4 n  4=d
x=0;,m=6 f'(0)=6 v 6=cC

Variablen c und d einsetzen

| O=-a+b-6+4 [+2 | 2=-a+b |2 | 4=-2a+2b
Il 15=3a-2b+6 |-6 Il —45=3a-2b Il —45=3a-2b

| +11 =>-05=a aeinsetzeninl ergibt b=15

f(x) =—-0,5x> +15x* + 6x + 4



